
ATA DA 028ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 18 DE ABRIL DE 2023 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Camilo Martins - Carlos Humberto - 

Delegado Egidio - Dr. Vicente Caropreso – Emerson 

Stein - Fabiano da Luz - Fernando Krelling - Ivan 

Naatz - Jair Miotto – Jessé Lopes - José Milton 

Scheffer – Julio Garcia - Lucas Neves - Luciane 

Carminatti – Lunelli - Marcius Machado - Marcos da 

Rosa - Marcos Vieira – Mário Motta – Massocco - 

Matheus Cadorin - Maurício Eskudlark - Maurício 

Peixer - Mauro de Nadal – Napoleão Bernardes – 

Neodi Saretta – Nilso Berlanda - Oscar Gutz - 

Padre Pedro Baldissera - Paulinha - Pepê Collaço – 

Repórter Sérgio Guimarães - Rodrigo Minotto – 

Sargento Lima - Sergio Motta - Tiago Zilli – 

Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro de Nadal 

              Deputado Maurício Eskudlark 

              Deputado Rodrigo Minotto 

              Deputado Marcos da Rosa 

 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO CARLOS HUMBERTO (Orador) – Agradece à 

equipe da Alesc que organizou a sessão especial, 

na noite de ontem, em homenagem ao CRECI/SC. 

Mais uma vez vem à tribuna para falar sobre a 

interseção da Rodovia Antônio Heil, contorno sul 

com a BR-101, um dos piores pontos de 

trafegabilidade na região Norte do Estado, 

esclarecendo que ela teve início no Governo Luiz 

Henrique da Silveira. Assim, ressalta que fez 

contato com o Secretário Adjunto da Secretaria de 



Infraestrutura e ficou feliz com a resposta que 

obteve, e continuará cobrando uma solução. 

Menciona que a ex-Presidente ocupa agora um 

cargo num banco internacional, e envergonha o 

Brasil quando faz seu pronunciamento, pois não 

consegue formular uma frase. E ainda constata 

outra situação, que foi a fala do Presidente da 

República, na sua visita à China, que consegue 

piorar o que já estava ruim, quando se refere à 

guerra na Ucrânia, colocando a culpa nos países 

que estão ajudando, tentando combater a injustiça. 

E diz, com veemência, que esse Presidente não o 

representa. [Taquígrafa: Eliana] 

 

DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Faz um 

questionamento sobre o passado e diz que ele tem a 

função de como se deve comportar no futuro. 

Destaca um passado, não muito distante, em 

dezembro de 2022, quando foi votado o ‘pacotaço da 

alegria’, em que votou contrário, onde se viu a 

Constituição Estadual e a Federal serem 

pisoteadas, com cada projeto impossível de se 

justificar que fosse aprovado. Dentro do 

servidorismo público houve progressão de um cargo 

para outro, sem prestar concurso, pessoas 

recebendo vale-gasolina e trabalhando de forma 

remota. Foi aprendido alguma coisa com o passado, 

pergunta. 

Reporta-se à semana passada, na qual os ACTs 

do Estado ocuparam esse plenário, esperançosos, e 

diz que a solução mais prática seria estabilizar 

esses servidores temporários, mas ela é 

inconstitucional, e posteriormente o Ministério 

Público vai acionar. Afirma que não irá trabalhar 

com a mentira, votará ‘não’ à PEC dos ACTs, ela 

não deve prosperar, e o que pode ser feito é 

estudar a viabilidade de outras possibilidades. 

Esclarece que, através de concurso é que se entra 

no serviço público, não adianta inventar moda, 

pois está na Constituição. [Taquígrafa: Eliana] 

 

 DEPUTADO NAPOLEÃO BERNARDES (Orador) – Traz 

informações a respeito de um estudo recente, que 

comenta os desafios da juventude brasileira devido 



ao novo mundo do trabalho. Relata que o mesmo 

demonstrou que o desemprego entre jovens de 18 a 

24 anos é o dobro da média nacional, porque a 

juventude atual não possui capacitação 

profissional. Por isso, parabeniza e elogia o 

Governo estadual que oficializou acordo com o 

Senai e Fiesc, objetivando proporcionar aos jovens 

acesso ao ensino técnico e profissionalizante. 

Salienta que no início serão sete mil estudantes 

beneficiados, e que a partir dos anos seguintes 

cerca de dez mil jovens poderão se 

profissionalizar em alguma área técnica. Informa 

que o destaque especial é que serão respeitadas as 

diferenças e vocações regionais. Considera muito 

importante esse termo de cooperação, que dará 

novas oportunidades à juventude catarinense. 

[Taquígrafa: Ana Maria]    

 

 DEPUTADO EMERSON STEIN (Orador) – Saúda o 

Vice-Prefeito de São José do Cedro, que trouxe o 

convite para a Expo Cedro–2023, a ser realizada de 

27 a 30 de julho.  

Registra a aprovação de três indicações de sua 

autoria, na Casa, as quais solicitam melhorias nas 

escolas de educação básica da sua região, dizendo 

que a maioria precisa de ampliação, como mais 

salas de aula, e outras ainda estão com obras 

pendentes, algumas não têm ar-condicionado, e 

estão também sem estrutura na rede elétrica. 

Agradece ao Governador Jorginho Mello, ao 

Secretário da Educação e ao Coordenador Regional 

de Educação que atenderam o seu pedido da 

regularização da rede elétrica na Escola Anita 

Garibaldi, em Itapema, pois a mesma já recebeu 14 

aparelhos de ar-condicionado que agora podem ser 

instalados.  

Cita que recebeu fotos e vídeos de uma escola 

básica que está sendo monitorada por policial, em 

Porto Belo. Por isso, procede apresentação de 

vídeo dos professores, pais e alunos, elogiando as 

mudanças positivas ocorridas com relação à 

segurança na escola, todos comentam que estão se 

sentindo mais seguros, sendo que o policial 

circulando pelo pátio trouxe mais tranquilidade. 



Portanto, solicita aos colegas deputados a 

aprovação do projeto que será enviado para a 

Alesc, pelo Governo estadual, para que os 

policiais façam segurança em todas as escolas 

catarinenses. [Taquígrafa: Ana Maria] 

    

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI (Oradora) – 

Comenta e agradece o apoio e solidariedade que 

recebeu após discurso proferido por colega 

deputada na tribuna da Alesc, na semana passada. 

Diz que durante os seus quatro mandatos têm 

exercido com zelo e não usa a tribuna para mentir, 

afirmando que a tribuna é sagrada.  

Faz menção a rodovias do Estado, dando ênfase 

à SC-283 que liga Concórdia ao Extremo Oeste, pelo 

estado caótico que se encontra. Destaca que serão 

realizadas audiências regionais conforme decisão 

da Bancada do Oeste, a partir de 27 de abril, e 

entende que a população precisa ser ouvida, bem 

como o Governo. Fala sobre a notícia de que, nessa 

semana, o Deinfra está realizando operação tapa-

buracos, e menciona que a citada rodovia se 

encontra em situação gravíssima, inclusive, os 

moradores já estão fazendo tapa-buracos por 

iniciativa própria. Também, comenta que em função 

de chuvas e tráfego de caminhões com carga pesada 

a operação tapa-buracos não dará conta, e enfatiza 

que as obras que foram iniciadas e interrompidas, 

por vários motivos, precisam ser retomadas.  

Em tempo, fala sobre os ataques a escolas, 

mencionando que a autorização para contratar 

policiais aposentados - Cetisp, é consenso 

conforme reunião de líderes de partidos e 

representantes do Ministério Público, e que o 

projeto de lei deverá ser votado o mais rápido 

possível. Salienta que isso não é suficiente, e 

questiona se a escola é responsável na sua 

totalidade pela segurança pública, o que não 

acredita. E faz ponderações da necessidade de 

equipes que deem conta de outras dimensões do ser 

humano, como a questão da saúde mental.  

Deputado Massocco (Aparteante) – Fala da 

importância das audiências públicas no Estado, e 

lembra que a situação das rodovias no Estado é um 



problema de décadas. Confirma que o Governo do 

Estado está realizando operação tapa-buracos, e 

que a SC-283 vai ter continuidade de obras. 

[Taquígrafa: Sílvia] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PSDB 

DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO (Orador) – 

Agradece a Secretária Carmen Zanotto pelo início 

oficial do credenciamento em alta complexidade de 

cirurgia cardíaca e vascular no Hospital São José, 

em Jaraguá do Sul, destacando a importância dessa 

ação. 

Anuncia que esteve com o Secretário da 

Infraestrutura, Jerry Comper, para analisar 

algumas rodovias da região norte e nordeste de 

Santa Catarina. Acrescenta que serão realizadas 

quatro obras importantes, além de passarelas e 

vias marginais. Comenta que foi uma grande luta 

política para conseguir viabilizar as obras nas 

rodovias, e apela ao Secretário e ao Governo que 

mantenham as devidas obras em atividade. 

Agradece ao Governo do Estado, em especial à 

Secretaria de Estado de Administração, pela 

implementação das Portarias n.s: 154/2023, 

149/2023 e 175/2023, que tratam de fornecer pensão 

para pessoas com transtorno de espectro autista 

nível III. Explica que muitas famílias não possuem 

condições de realizar tratamentos e exames para 

diagnósticos, dificultando a inclusão de pessoas 

com autismo na sociedade. 

Critica as declarações do Presidente Lula em 

relação à guerra entre Ucrânia e Rússia, pois 

entende que as declarações ferem a tradição da 

política externa do Brasil, argumentando que é um 

equívoco igualar a responsabilidade, o poder 

bélico e as tomadas de decisões dos dois países. 

Apela ao Congresso Nacional para que a Comissão de 

Relações Exteriores e Defesa Nacional se 

posicionem em relação à declaração do Presidente. 

Acrescenta que a União Europeia e os Estados 

Unidos são parceiros comerciais e merecem 



respeito, e reforça que a postura do Brasil deve 

ser pela neutralidade. [Taquigrafia: Northon] 

 

Partido: União Brasil 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA (Orador) – Manifesta 

sua alegria pelo lançamento da Frente Parlamentar 

das Comunidades Terapêuticas no Estado de Santa 

Catarina, na Alesc. Lembra que são instituições 

sem fins lucrativos e que prestam um trabalho 

essencial para a sociedade. 

Discorre sobre a sua trajetória política e diz 

que sempre esteve próximo destas comunidades e, 

agora, enquanto deputado tem percorrido o Estado e 

testemunhado a eficácia destas entidades que se 

doam em ajudar o próximo. 

Cita o Programa Reviver, o qual com a ajuda do 

Estado mantém pelo menos 70 instituições com um 

auxílio de R$1.500,00 por vaga social, e faz uma 

comparação que para o Estado os apenados custam 

cerca de R$3.400,00, e pede a atenção para a 

prevenção. 

Diz que a Secretaria da Segurança Pública tem 

um fundo para destinar ao combate e prevenção às 

drogas, porém há mais de 15 anos nunca foi 

destinado nenhum valor. Fala que fará junto ao 

Governo do Estado um fundo de prevenção para 

evitar e lutar contra o uso dessas substâncias.   

Deputado Napoleão Bernardes (Aparteante) – 

Testemunha a fala do deputado e diz que sabe o 

quanto este parlamentar lutou pela causa, citando 

as vidas impactadas pela drogadização.  

Deputado Doutor Vicente Caropreso (Aparteante) 

– Parabeniza o deputado pelo envolvimento nesta 

causa, e diz concordar com a abordagem destes 

pacientes de forma humanizada. [Taquigrafia: 

Guilherme] 

 

Partido: PL 

DEPUTADO IVAN NAATZ (Orador) – Comenta que é 

natural ter o sentimento de segurança quando se vê 

alguma autoridade policial com uma arma, e 

pergunta o porquê do ataque à creche em Blumenau. 

Após um levantamento feito, lembra que durante dez 

anos o Brasil sofreu 13 ataques em escolas, sendo 



natural o desenvolvimento do medo na sociedade e 

nos pais de crianças. Menciona que a sociedade 

pode ser passional, mas o Estado não pode. É 

obrigação do Estado ser racional nos momentos de 

crise.  

Cita um estudo que fez baseado em dados dos 

Estados Unidos, onde no ano de 1999 dois alunos 

assassinaram dez colegas de sala e que, no mesmo 

ano, ocorreram 377 ataques semelhantes somente em 

escolas americanas. Fala que nos Estados Unidos 

fizeram políticas públicas, aumentando o seu 

investimento em cerca de R$3,1 bilhões em 

segurança armada em três anos. Discorre sobre todo 

o investimento realizado nas escolas, como 

armamento e, mesmo assim, os índices de violência 

continuaram, e foi perguntado o porquê dos 

ataques, sendo somente a falsa sensação de 

segurança.  

Apresenta manchetes de jornais sobre crimes 

residenciais e pergunta se o Estado vai colocar um 

policial armado em cada casa. Tece críticas a 

gestores que atacam o efeito e não a causa, e pede 

que se busquem informações junto a especialistas 

para combater com efeito positivo. [Taquigrafia: 

Guilherme] 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – Não 

havendo mais oradores inscritos, suspende a sessão 

até o horário reservado à Ordem do Dia, às 16h.      

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Reabre 

a sessão e passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

A Presidência dá início à pauta da Ordem do 

Dia. 

Pedido de Informação n. 0158/2023, de autoria 

do Deputado Marcius Machado, solicitando ao 

Secretário de Estado da Indústria, do Comércio e 

do Serviço, e ao Secretário de Estado da Casa 

Civil, informações acerca do concurso público do 



Instituto do Meio Ambiente de Santa Catarina, 

Edital n°01/IMA/2019. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0159/2023, de autoria 

do Deputado Neodi Saretta, manifestando apelo à 

Ministra da Saúde, para que empreenda esforços 

para a inclusão, dos medicamentos alfagalsidase e 

beta-agalsidase à Relação Nacional de Medicamentos 

Essenciais. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0160/2023, de autoria 

do Deputado Marcos da Rosa, solicitando ao 

Secretário de Estado da Educação informações 

acerca reforma e ampliação da Escola de Educação 

Básica Adolpho Konder, do Município de Blumenau. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0161/2023, de autoria 

do Deputado Matheus Cadorin, solicitando ao 

Secretário de Estado da Educação informações 

acerca das bibliotecas escolares do Estado. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0536/2023, de autoria do Deputado 

Neodi Saretta, manifestando apelo ao 

Superintendente da Empresa Brasileira de Correios 



e Telégrafos em Santa Catarina, para que empreenda 

esforços para a reabertura da Agência dos 

Correios, no Município de Xavantina. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0537/2023, de autoria do Deputado 

Rodrigo Minotto, manifestando aplauso ao Diretor 

da Empresa Vigilância Radar, Senhor José Altair 

Back, pela passagem do aniversário de fundação da 

referida entidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0538/2023, de autoria do Deputado Dr. 

Vicente Caropreso, manifestando aos familiares do 

senhor Odilon Muncinell pesar por seu falecimento. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0539/2023, de autoria do Deputado 

Maurício Eskudlark, manifestando aplauso à Freira 

Walfrida Spengler, pelos serviços prestados ao 

Município de Gaspar. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0540/2023, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando aplauso ao Diretor 

Executivo da Cooperativa de Crédito da Serra 

Catarinense, senhor Jhonathan Silva, por ter sido 

eleita como uma das melhores empresas para 



trabalhar em Santa Catarina, pelo Great Place to 

Work. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0541/2023, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando aplauso ao Diretor de 

Operações da Prospecta Global Solutions, Senhor 

Kleyton Clemento, por ter sido eleita como uma das 

melhores empresas para trabalhar em Santa 

Catarina, pelo Great Place to Work. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0542/2023, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando aplauso ao Diretor 

Executivo da empresa Prevision, senhor Wagner 

Rinaldi dos Santos, por ter sido eleita como uma 

das melhores empresas de Santa Catarina para 

trabalhar, pelo Great Place to Work. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0543/2023, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando aplauso a Presidente 

do Clube de Diretores Lojistas de Gravatal, 

Senhora Mirelli Lunardi Agostinho, pela posse a 

nova diretoria. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 



Moção n. 0544/2023, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando aplauso ao CEO da 

Empresa Selbetti, Senhor José Nauro Selbach 

Júnior, por ter sido eleita como uma das melhores 

empresas para trabalhar em Santa Catarina. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0545/2023, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando aplauso ao Diretor de 

operações da Empresa Four Importação e 

Distribuidora, senhor Alberto Menache, por ter 

sido uma das melhores empresas de Santa Catarina 

para trabalhar, pelo Great Place to Work. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0546/2023, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, manifestando aplauso ao Delegado da 

7ªDelegacia de Polícia de Joinville, senhor 

Vinicius Ferreira, pela rápida ação em apurar e 

gerar uma apresentação contra professor que fez 

apologia aos atos ocorridos em Blumenau, no dia 05 

de abril. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0547/2023, de autoria do Deputado 

Tiago Zilli, manifestando aplauso ao Doutor André 

Pedroso, pelos serviços prestados à comunidade do 

Sul Catarinense. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 



Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0548/2023, de autoria do Deputado 

Emerson Stein, manifestando aplauso à Prefeita 

Nilza Simas e ao Secretário de Esportes Fabricio 

Lazzari, do Município de Itapema, pela realização 

do Evento Volley Ball Word Bach Pro Tour. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0549/2023, de autoria do Deputado 

Maurício Eskudlark, manifestando aplauso ao 

Presidente da Fundação Pró-Rim, Senhor Alexandre 

Vieira, pela passagem do aniversário de fundação 

da referida entidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0550/2023, de autoria do Deputado 

Emerson Stein, manifestando aplauso ao Senhor 

Fabio Trajano, pela posse como Procurador-Geral de 

Justiça do Estado. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0551/2023, de autoria do Deputado 

Emerson Stein, manifestando aplauso ao Presidente 

do Criciúma Esporte Clube, Senhor Vilmar Guedes, 

pela conquista do Campeonato Catarinense de 

Futebol 2023. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 



Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0552/2023, de autoria do Deputado 

Emerson Stein, manifestando aplauso à Presidente 

da Fundação Municipal de Cultura de Porto Belo, 

Senhora Cristiane de Jesus, pelo apoio na 

encenação da Paixão de Cristo. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0553/2023, de autoria do Deputado 

Marcius Machado, manifestando apelo ao 

Superintendente Regional do Departamento Nacional 

de Infraestrutura de Transportes - DNIT, para a 

construção de uma passarela, na BR-282, mais 

precisamente no trevo de acesso ao Município de 

Bocaina do Sul. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o Deputado Marcius 

Machado. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0554/2023, de autoria do Deputado 

Massocco, manifestando aplauso ao Presidente do 

16ºGrupo de Escoteiro, do Município de Concórdia, 

senhor Marcos Aurélio Neves Benetti, pela passagem 

do aniversário de fundação da referida entidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0555/2023, de autoria do Deputado 

Matheus Cadorin, manifestando aplauso à Presidente 

da Corporação de Bombeiros Voluntários, do 

Município de Navegantes, senhora Silvana Aparecida 



da Silva, pela passagem do aniversário de fundação 

da referida entidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0556/2023, de autoria do Deputado 

Emerson Stein, manifestando aplauso ao Presidente 

do Conselho Regional de Corretores de Imóveis de 

Santa Catarina - CRECI/SC, pela passagem do 

aniversário de fundação da referida entidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0557/2023, de autoria do Deputado 

Massocco, manifestando aplauso à Senhora Marta 

Weimer, pela promoção ao cargo de Juíza Federal, 

da primeira Vara da Justiça Federal do Município 

de Concórdia. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0558/2023, de autoria do Deputado 

Fernando Krelling, manifestando aplauso ao Reitor 

da Universidade do Estado de Santa Catarina - 

UDESC, Senhor Dilmar Baretta, pelos 50 anos do 

Centro de Ciências da Saúde e do Esporte, da 

referida instituição. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0559/2023, de autoria do Deputado 

Lunelli, manifestando aplauso ao Diretor Técnico 



do Hospital Santa Isabel, do Município de 

Blumenau, Senhor Marcos Sandrini de Toni, pela 

conquista do prêmio "World's Best Hospitals 2023", 

pela NewsWeek. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0560/2023, de autoria do Deputado 

Camilo Martins, manifestando aplauso ao Senhor 

Volnei Donizete Nunes, Diretor da Rádio Difusora 

São Joaquim, pela passagem do aniversário de 

fundação da referida entidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0561/2023, de autoria do Deputado 

Maurício Eskudlark, manifestando aos familiares do 

senhor Ruben Luiz Passinato pesar por seu 

falecimento. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0562/2023, de autoria do Deputado 

Pepê Collaço, manifestando aplauso à Diretora do 

Lar da Menina, do Município de Tubarão, Senhora 

Sirlete de Almeida, pela passagem do aniversário 

de fundação da referida entidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0563/2023, de autoria do Deputado 

Maurício Eskudlark, manifestando aplauso à 



Presidente dos Bombeiros Voluntários do Município 

de Navegantes, Senhora Silvana Aparecida da Silva, 

pelos serviços prestados à comunidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0564/2023, de autoria do Deputado 

Repórter Sérgio Guimarães, manifestando aplauso ao 

Comandante do 34º Batalhão de Polícia Militar do 

Município de Imbituba, Tenente-Coronel Luís Carlos 

Cruz dos Santos, pelo trabalho desempenhado na 

prevenção de ocorrências de crimes de feminicídio, 

no Município. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0565/2023, de autoria do Deputado 

Napoleão Bernardes, manifestando aplauso à Reitora 

da Universidade do Extremo Sul Catarinense- UNESC, 

Senhora Luciane Bisognin Ceretta, pela passagem do 

aniversário de fundação da referida entidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0566/2023, de autoria do Deputado 

Sergio Motta, manifestando aplauso ao Professor 

Vanderlei Roberto Cardoso, pelos relevantes 

serviços prestados aos catarinenses, através da 

escola de futebol para crianças e adolescentes. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 



Moção n. 0567/2023, de autoria do Deputado 

Emerson Stein, manifestando aplauso ao Presidente 

da Associação Mata Atlântica Cycling - MAC, do 

Município de Porto Belo, Senhor Herique Burigo, 

pelo projeto de preservação e cuidados com as 

trilhas à prática de esportes de montanha. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o Deputado Emerson 

Stein. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Requerimento n. 0086/2023, de autoria do 

Deputado Ivan Naatz, requerendo a constituição do 

Fórum Parlamentar em Defesa do Consumidor. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Requerimento n. 1547/2023, de autoria do 

Deputado Jessé Lopes, solicitando ao Comandante-

geral da Polícia Militar informações acerca da 

promoção por ato de bravura do Policial Militar 

Felipe Magalhães Straesser. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 1498/2023 e 1499/2023, de 

autoria do Deputado Neodi Saretta; 1500/2023, 

1501/2023, 1502/2023, 1503/2023, 1504/2023, 

1505/2023, 1506/2023, 1507/2023, 1508/2023, 

1509/2023, 1510/2023, 1511/2023, 1512/2023, 

1513/2023 e 1514/2023, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda; 1515/2023, 1517/2023, 1518/2023, 

1532/2023 e 1533/2023, de autoria do Deputado 

Lunelli; 1516/2023, 1520/2023, 1521/2023, 

1522/2023, 1523/2023, 1524/2023, 1525/2023, 



1526/2023, 1527/2023, 1528/2023, 1529/2023, 

1530/2023, 1531/2023 e 1534/2023, de autoria do 

Deputado Mauro De Nadal; 1519/2023, de autoria do 

Deputado Carlos Humberto; 1535/2023, de autoria do 

Deputado Jair Miotto; 1536/2023, 1537/2023, 

1538/2023, 1539/2023 e 1540/2023, de autoria do 

Deputado Pepê Collaço; 1541/2023, 1542/2023, 

1543/2023, 1544/2023, 1545/2023 e 1546/2023, de 

autoria do Deputado Camilo Martins; 1548/2023, 

1549/2023 e 1550/2023, de autoria do Deputado 

Repórter Sérgio Guimarães; 1551/2023, 1552/2023, 

1553/2023 e 1554/2023, de autoria da Deputada 

Luciane Carminatti. 

A Presidência comunica, ainda, que serão 

enviadas aos destinatários, conforme determina o 

art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 

0376/2023, 0377/2023, 0386/2023 e 0387/2023, de 

autoria do Deputado Neodi Saretta; 0378/2023 e 

0379/2023, de autoria do Deputado Maurício Peixer; 

0380/2023, 0381/2023, 0382/2023, 0383/2023 e 

0385/2023, de autoria do Deputado Carlos Humberto; 

0388/2023, de autoria do Deputado Marcius Machado; 

0389/2023 e 0390/2023, de autoria do Deputado 

Emerson Stein; 0391/2023, de autoria do Deputado 

Fernando Krelling; 0392/2023, de autoria do 

Deputado Marcos da Rosa; 0393/2023, de autoria do 

Deputado Altair Silva; 0394/2023 e 0395/2023, de 

autoria do Deputado Sergio Motta. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 

Cinthia] 

Neste momento, o sr. Presidente registra a 

presença dos alunos do ensino médio da Escola 

Elisa Andreolli, acompanhados da professora Débora 

Amorim, e dá as boas-vindas. [Taquígrafa: Sílvia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – Mostra-

se preocupado com a intenção dos colegas deputados 

em tramitar, na Alesc, uma Proposta de Emenda à 

Constituição com o intuito de sanar o problema dos 

ACTs que atuam nos complexos penais. Informa que 

esta Casa aprovou uma lei que garantia 



estabilidade a estes temporários, contudo a mesma 

foi objeto de ADIN e declarada inconstitucional 

pelo Tribunal de Justiça.  Menciona que há uma 

decisão judicial, afirmando que a aprovação de 

leis julgadas inconstitucionais configura caso de 

improbidade e desaconselha a tentativa dos 

deputados em afrontar tal decisão. 

Entende a intenção dos nobres colegas em 

resolver a situação dos agentes temporários, mas 

tal iniciativa geraria diversos problemas até 

mesmo com casos semelhantes de outras categorias 

profissionais que buscariam a aplicação por 

analogia. Finaliza, dizendo que através da 

aprovação desta PEC estariam nomeando sem concurso 

público. 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Explica 

que estão tratando de dois assuntos, um se refere 

à prorrogação dos contratos e, que no ano de 2021, 

quando da aprovação do projeto que se tratava da 

Polícia Penal, foi feito um amplo acordo entre 

efetivos e ACTs e nele constava que ao acatarem as 

reivindicações das suas classes, os temporários 

não ingressariam com a ADIN.  

Menciona que a irregularidade que está sendo 

discutida no momento é, sim, quanto à origem do 

projeto e não quanto à matéria, tendo em vista que 

a lei federal quando criou o policial penal deixou 

uma lacuna no que se refere aos ACTs que estavam 

em atividade. Conclui que basta um projeto do 

Governo do Estado solicitando a prorrogação para 

sanar este problema.  

Deputado Ivan Naatz (Aparteante) – Corrobora o 

pronunciamento do deputado e informa que o Governo 

deve apresentar nos próximos dias um projeto de 

lei que resolverá este problema. 

Deputado Fernando Krelling (Aparteante) – 

Ressalta que os deputados não tinham esta 

informação de que o Governo iria apresentar um 

projeto buscando a resolução do problema e, se 

soubessem, a PEC não seria necessária. 

[Taquigrafia: Milyane] 

 

 DEPUTADO MASSOCCO (Orador) – Inicia seu 

discurso cumprimentando o Presidente, os membros 



da Mesa e demais deputados e pessoas que 

acompanham a sessão. Contribui com os discursos 

dos deputados que o antecederam sobre a questão 

dos ACTs, afirmando que o Governo vai agir dentro 

da legalidade. Reitera o que havia dito em 

discursos anteriores, que nada seria feito de 

forma ilegal e que o Governo trabalharia com todas 

as possibilidades possíveis para manter os ACTs, 

desde que fosse de forma legal. Conclui informando 

que o Governo já deu uma resposta. Discorre sobre 

vários problemas que o Governo anterior deixou e 

pede desculpas ao povo catarinense pelo estado das 

rodovias. 

 Em tempo, agradece a aprovação da moção em 

homenagem aos 40 anos de trabalho comunitário do 

Grupo de Escoteiros de Concórdia. 

Deputado Fernando Krelling (Aparteante) - 

Alega ao Líder do Governo que como ele e muitos 

deputados não tinham a informação da resposta do 

Governo. 

Deputado Sargento Lima (Aparteante) - 

Parabeniza o Líder do Governo, Deputado Massocco, 

reiterando que Santa Catarina está nessa situação 

desde infraestrutura, segurança, por causa do 

Governo anterior e sua administração. Alerta que é 

preciso trabalhar na legalidade e na 

responsabilidade, e espera que seja a última vez 

que haja uma discussão na Casa sobre 

inconstitucionalidade. [Taquígrafa: Rubia] 

 

DEPUTADO REPÓRTER SÉRGIO GUIMARÃES (Orador) – 

Informa que Santa Catarina é o terceiro maior 

produtor de tilápia do Brasil, chegando a 40 mil 

toneladas. Anuncia que nos dias 29 e 30 de abril 

acontecerá a 2ª Festa Regional da Tilápia, na 

cidade de Armazém. [Taquigrafia: Northon] 

 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO (Presidente) - Não 

havendo mais oradores inscritos, encerra a 

presente sessão, convocando outra, ordinária, para 

o dia subsequente, à hora regimental.  

Está encerrada a sessão.(Ata sem revisão dos 

oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  


